

### Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima 34 0 a las 16 20 h.  
Mínima, 16 2 a las 6 30 h.

## El Parador de Turismo de Córdoba estará terminado a mediados del próximo año

Está situado en el mismo lugar que la antigua finca de recreo de los Califas

CORDOBA.—La obra del nuevo Parador de Turismo que se construye en Córdoba han vuelto a tomar un ritmo intenso y se espera queden terminadas a mediados del año próximo. Se encuentra situado en la sierra de Córdoba a tres kilómetros de la capital y con acceso por la carretera del Brillante. Hasta esta carretera se va a construir un paseo bordeado de «chalets», partiendo del lugar donde se alza el Parador. Precisamente allí estuvo situada la finca de recreo de los Califas durante la dominación árabe. Fué el palacio llamado de la Ruzafa, en recuerdo del que existía en Damasco. Sitio real, aunque a la fundación de Medina Azahara la fastuosa ciudad califal, quedara un poco relegada. A su alrededor se alzaban espléndidas alminas o fincas de recreo, muchas de las cuales subsisten hoy y que son ornato de la Sierra de Córdoba. Estaban bañadas por las aguas

cristalinas del Uad-Ar-Rusafa de los musulmanes, arroyo que hoy es conocido por el del Moro. Al ser reconquistada la ciudad por los cristianos, aquel palacio se convirtió en convento de frailes franciscanos. En la Ruzafa, que hasta hace poco tiempo fué residencia turística, se han descubierto interesantes restos de las antiguas edificaciones musulmanas. Fué una pequeña Medina Azahara y, probablemente, con mejores perspectivas que ésta.

Ahora el proyecto es reconstruir en lo posible aquel palacio árabe por su emplazamiento y jardines, aunque acondicionado para alojamiento moderno de los turistas que quieren pasar una temporada en tan delicioso paraje. Ya se han trazado los nuevos accesos, que han de constituir atractivos vías que bordean las alturas serranas, sobre las que se divisan las casitas blancas de Las Ermitas.—(Cifra).

## Continúa el tendido de la línea Zamora-Orense-La Coruña

ORENSE.—Algo menos de 80 kilómetros de tendido de vía hay que llevar a cabo en la provincia de Orense, que comprende 165 kilómetros de total de 450 de la línea, para que dentro de sus límites estén completamente concluidas las obras del ferrocarril Zamora Orense-La Coruña, que acortará la distancia entre las capitales gallegas considerablemente. Desde Orense, la actual distancia a Madrid por ferrocarril disminuirá en 159 kilómetros, desde Pontevedra, también 159, desde La Coruña, 94, desde Vigo, 159, y desde Santiago, 242. Las obras continúan a ritmo normal. El tendido rebasa en el trozo tercero del ferrocarril la estación de Carballino, faltando cerca de 20 kilómetros para llegar al límite de la provincia. El trozo segundo, Puebla de Sanabria, Orense, se ha rebasado la estación de Prado de Alberquería, partiendo de esta capital, y desde Puebla de Sanabria se ha llegado cerca de Villavieja.

Orense de Puebla de Sanabria las siguientes: Taboadela, Paderne, Baños de Molgas, Villar de Barrio, Prado de Alberquería, Cerdedo, Campobeceros, La Capilla, La Gudiña, Villavieja, Lubián, Requejo y Pedralba.—(Cifra).

## Siguen las manifestaciones surcoreanas contra los rojos de la Comisión Supervisora del Armisticio

SEUL, 19.—Cuatro mil surcoreanos han desfilar hoy por las calles de esta capital, dando gritos contra miembros comunistas de la Comisión Supervisora del Armisticio, a quienes consideran como espías.

## El arzobispo de Armagh enjuicia los sucesos argentinos

DUBLIN.—El cardenal Dalton arzobispo de Armagh, que acaba de regresar del Congreso Eucarístico de Río de Janeiro, declaró que Argentina no ha llegado al fin de sus pruebas. Dijo haber sido informado por muchos argentinos de origen irlandés sobre la situación. La campaña contra la Iglesia—afirmó—no ha sido un esporádico estallido de violencia, sino que forma parte de una campaña minuciosamente preparada. EFE.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

## Esta madrugada llegó a París el residente general francés de Marruecos

Poco después asistió a una reunión de urgencia del Gobierno

PARIS, 19.—A las cinco y media de la madrugada de hoy, ha llegado a esta capital el residente general de Francia en Marruecos, Grandval, quien después de tomarse un breve descanso, a las nueve de la mañana, asistió a una reunión de urgencia, celebra

da entre los miembros del Gabinete francés.

Mañana se cumplen los dos años de la deportación del Sultán Ben Yusef, y se teme que se produzcan sangrientos disturbios.—EFE.

## Millares de hindúes concentrados ante Goa

Tienen planeada para hoy otra "marcha pacífica"

BOMBAY.—Parece que para hoy viernes está planteada otra «marcha pacífica sobre Goa», y, desde luego millares de indios están concentrados cerca de la frontera portuguesa.

Un corresponsal de la agencia United Press en Calcuta comunica que al intentar recorrer la ciudad en su coche se vio detenido casi en cada manzana por nutridos grupos que intentaban pinchar los neumáticos del vehículo

y que apedreaban casi todos los coches. Vio cómo era averiado uno ocupado por dos turistas norteamericanos.—EFE.

Mil quinientos «satiagrahis» preparados para entrar en Goa

BOMBAY.—Noticias de Belgium, a unos 40 kilómetros de la frontera de Goa, indican que 1.500 «satiagrahis» están decididos a marchar hoy viernes sobre el territorio portugués, probablemente en grupos de unos centenares, que utilizarán diversos caminos.—EFE.

### No habrá huelga

BOMBAY.—Ha sido suspendida la huelga nacional que debía estallar hoy viernes en señal de protesta por la muerte de «satiagrahis» en Goa.—EFE.

Condolencia y preocupación del embajador norteamericano

NUEVA DELHI.—El embajador de los Estados Unidos en la India, Sherman Cooper, ha expresado la condolencia y la preocupación de los Estados Unidos por los incidentes de Goa, durante una visita que realizó al ministerio de Asuntos Exteriores.—EFE.

Se estudia la situación cuando se aplaquen los ánimos

NUEVA DELHI.—El jefe del Gobierno indio, Nheru, ha declarado que el Gabinete discutirá más adelante la situación de Goa, cuando se hayan serenado un poco los ánimos. Los pasos que ha de dar el Gobierno—dijo—requieren consideración.—EFE.

## 41 grados a la sombra en Jaén

La gente pasa la noche en el campo y en las alturas cercanas

JAEN.—Ayer fué el día de mayor calor del año. El termómetro del Observatorio, emplazado en la parte alta, registró una máxima de 38 grados, pero otros termómetros situados en la parte baja de la capital han registrado temperaturas de 40 y 41 grados a la sombra. Muchas personas han utilizado todos los medios de transporte disponible para pasar la noche en el campo y en las alturas cercanas.—(Cifra).

Treinta y nueve grados en Tudela

TUDELA (Navarra).—Los tres últimos días han sido los más calurosos del actual verano. La temperatura registrada al mediodía ha sido de 39 grados a la sombra y 52 al sol, caso muy especial en esta zona, donde generalmente no se suelen sentir los rigores del calor pasado el mes de julio. Los vecinos que pueden salir hacia el Moncayo y otros lugares montañosos en busca de tiempo más fresco.—(Cifra).

Treinta y ocho grados en Córdoba

CORDOBA.—Ha continuado la ola de calor. El termómetro marcó hoy 38 grados a la sombra.—(Cifra).

¡AMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en... GUTIERREZ

## Ultimatum sobre Marruecos.—Si Edgar Faure cede a la presión de París su Gobierno amenaza descomponerse. Y si obedece a los intereses de París estallar la agitación el 20 de Agosto

Tres cuestiones harto difíciles tienen ante sí las Cancillerías Políticas mundiales: La de Goa (territorio portugués en la India); el de Corea del Sur que intenta echar de su país a los comunistas que forman parte de una comisión inspectora en su nación y por fin la de Marruecos. Aquí se concentra primordialmente la atención mundial. El francés está en tensión con los ojos de España en la fecha del 20 de agosto; ese día expira el ultimatum de los nacionalistas de Marruecos a Francia. París, según nuestras noticias, muestra una indecisión extraordinaria: lo que se llama acuerdo no es más que el mantenimiento a la desesperada de un «status quo» insostenible.

¿Qué va a pasar aquí? Lo peor sería que no pasara nada, que cuando este trabajo llegue al lector, estén las cosas como la semana pasada. En Marruecos se está formando la tormenta y todos temen ya que estalle. Aún estaríamos a tiempo de que se la conjurara.

Lo acertó el sultán exiliado. Desde Madagascar, en estos días ha escrito a un amigo de París: «Desgraciadamente, todo lo que temíamos está pasando... Y día y noche pedimos al cielo la paz para nuestro pueblo».

Lo acertó, igualmente, el alto comisario español: fué él quien denunciara en alta voz, excitando la iracundia de París, el error gravísimo de crear el problema dinástico, que no existía.

En Marruecos, el joven príncipe Meley Abdullán, que había vivido cerca de Rabat en una propiedad de Ben Yusef, desde la deposición de éste, ha aceptado la hospitalidad del jefe español y ha salido en dirección a Tánger. Esos movimientos, como el de las tribus bereberes, por otra parte, son signos claros de la tormenta inminente.

Ante esa situación, conviene más que nunca conocer por dentro el problema marroquí. Y por nuestra parte intentaremos proporcionar los datos necesarios para conocer este problema.

El fracaso de la colonización francesa es fácil de exponer: cuatrocientos mil franceses no encuentran el medio de vivir en paz con nueve millones de marroquíes. ¿Por qué? Cuando Lyautéy, con sus mañas maravillosas, se quedó con esa zona, se opuso a todo monopolio administrativo de la metrópoli. Vea venir el peligro. Esa cifra exigua de franceses se ha apoderado de todo en el imperio jerifiano.

Vienen a ser solamente los franceses el seis por ciento de la población y lo tienen todo: el 93 por ciento de los cuadros dirigentes son franceses; hay 873 médicos franceses y 35 marroquíes; 180 dentistas franceses y 17 ma-

rruquíes; 93 veterinarios franceses y ninguno marroquí; 350 abogados franceses y 48 marroquíes; varios centenares de ingenieros franceses y una treintena de marroquíes, desde el principio del protectorado han salido 530 bachilleres marroquíes, 625 israelitas y 7.353 franceses.

Y lo mismo sucede en la vida económica; el sector francés es dueño del 80 por ciento de la industria y del comercio, y recoge con esa población francesa tan exigua el 17 por ciento de los productos de la tierra.

Con esos datos se puede apreciar lo que significan las reformas que los marroquíes piden y que no aciertan a otorgarles los franceses. Marruecos quiere su parte en la economía y en la administración del país, y tropieza frente a los intereses creados de los colonizadores.

De ahí viene la lucha y la dificultad de solucionar ese problema.

## Audiencia general pontificia en Castelgandolfo

CASTELGANDOLFO.—En la audiencia general concedida por el Santo Padre han participado los siguientes grupos: 400 niños hijos de italianos que trabajan en el extranjero y que han pasado sus vacaciones veraniegas en la colonia de la Obra Pontificia de Asistencia. Proceden en su mayor parte de Francia, Alemania, Bélgica y Grecia. Otro grupo de hijos de míseros italianos; un grupo de niños de la colonia

de San Francisco; aspirantes a oblatos de San Francisco de Sales; socios de la Acción Católica de Nápoles y de una parroquia de Roma; numerosos peregrinos y sacerdotes de diversas parroquias italianas, y otras representaciones diversas.

Entre los visitantes extranjeros figuraban las juventudes franciscanas de Lyon, exploradores católicos de Bélgica, oficiales y soldados de las fuerzas norteamericanas, peregrinos alemanes de Munster y Nuremberg y un grupo de ingleses e irlandeses.—EFE.

No existe verdadera libertad religiosa en Polonia

CIUDAD DEL VATICANO.—«L'Osservatore Romano» comenta hoy unas declaraciones hechas recientemente por el presidente polaco sobre la «libertad religiosa» que existe en el país, y dice que son frases vacías e inútiles. La realidad es—añade—que el Estado polaco, inspirándose en las reglas marxistas, se impone a la juventud en las escuelas con manifestaciones culturales propagandas oficiales o de partido, etc.; pero el catolicismo, oprimido y angustiado, ve que una a una se van cerrando las escuelas, ve que es suprimida la enseñanza religiosa, ve que es conculcada la jurisdicción interior de la Iglesia y, finalmente, ve que se impone como católica una prensa dirigida por el régimen comunista para apoyar su labor y la de sus grupos.

## Una fábrica de automóviles próxima a montarse en Alsasia

En ella se invertirá un capital de 45 millones de pesetas

ALSASIA, 19.—Va a comenzar a montarse en esta localidad, una fábrica de automóviles dotada de los modernos adelantos.

El capital que será invertido en esta fábrica, que cuenta con la protección del Ayuntamiento y de la Diputación Foral de Navarra, es de cuarenta y cinco millones de pesetas.—(Cifra).

## Inglaterra abre las puertas de sus instalaciones atómicas a los científicos comunistas

LONDRES, 19.—Treinta hombres de ciencia, de los países comunistas, recibirán hoy permiso en esta capital para recorrer y visitar detenidamente las instalaciones atómicas que hasta ahora han venido trabajando en el más riguroso secreto. Sin embargo no se permitirá la entrada en dichas instalaciones a los fotógrafos, aunque sí a algunos periodistas.—EFE.



# CENTROS OFICIALES

# MOMBELTRAN

## Celebró brillantemente las fiestas en honor de su patrono San Roque

### Solemnes funciones religiosas y animados actos profanos durante cinco días, dieron un carácter extraordinario a los festejos

MOMBELTRAN.—Desde el pasado domingo que a las seis de la tarde dieron comienzo las fiestas que el Ayuntamiento ha organizado en honor de su excelso patrono San Roque, las calles, las plazas, el maravilloso parque de «La Soledad», todo ha presentado un aspecto realmente animado.

La villa entera ha celebrado las fiestas anuales con extraordinaria brillantez y ha sido muy numerosa la afluencia de forasteros que, de año en año aumentan considerablemente atraídos por la belleza de estos contornos.

El domingo a las seis de la tarde, las campanas de la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, ermita de La Soledad y hospital de San Andrés, rompieron la paz del espacio juntamente con los cohetes, bombas, etc., anunciando el comienzo de las fiestas y fiestas en honor de San Roque.

El lunes, día de la Asunción de Nuestra Señora a las once tuvo lugar en el templo parroquial una solemne misa oficiada por el párroco reverendo don Darío Gutiérrez, ayudado por dos padres marianistas y la cual fue cantada por la agrupación marianista del Colegio del Pilar, de Madrid, que, actualmente se hayan en su Residencia «Santa María de Gredos».

Mas tarde, el frontón, recientemente construido con arreglo a las reglamentarias exigencias, fué escenario de magníficos partidos de pelota que resultaron muy competidos al igual que los celebrados en días sucesivos.

Este día se inició el remolque de ferri de ganado porcino en la Corredera que, al igual que años anteriores fué muy concurrido.

El martes, festividad de San

Roque, a las seis de la mañana, las alegres dulzainas recorrieron las calles de la villa.

A las once el párroco celebró una solemne misa que fué cantada por jóvenes de la localidad a cuyo frente se hallaba el organista parroquial y a continuación se organizó la tradicional procesión con la imagen del Santo que recorrió las principales vías de la villa, siendo presenciado su paso con devoto recogimiento.

Luego han sido extraordinarios festejos taurinos en los que actuaron figuras del toreo y de los cuales ya dimos ayer cuenta; conciertos populares y una magnífica becerrada en la que demostraron sus dotes taurómacas conocidos jóvenes de la localidad y que resultó muy entretenida y simpática. Todo ha contribuido al éxito de estas fiestas que ha organizado la Comisión municipal integrada por don Florencio Jiménez, don Gonzalo Lobato, don Papiro Iglesias y don Pedro García Calvo y que han sido presididos por el alcalde de la Villa don Custodio Crespo; brigada de la Guardia Civil, jefe de línea, don Higinio Soria Serrano; secretario del Ayuntamiento don Hipólito Rodríguez; juez de Paz don Leandro Navarro y concejales del municipio.

También asistió a estos festejos como invitado de honor, don Lorenzo Piera Mayorga, interventor del Instituto Nacional de Previsión en la Delegación de Avila.

Y así han sido estas fiestas que, con gran brillantez han tenido lugar en esta Villa de Mombeltrán que cada año suma a su haber magníficas obras encaminadas a beneficiar al vecindario.

## Sección religiosa

Día 20, Sábado.—Santos Bernardo, abad; Samuel, Portiño, Lucio, Cristóbal.

La misa y oficio divino son de San Bernardo Abad, con rito doble y color blanco.

### SEMANA DE ORACION Y PENITENCIA

A las ocho y media de la tarde, fiesta eucarística en San Pedro. Predicará un padre Paúl.

«La Transverberación Decenario en honor de Santa Teresa»

Se celebra en el Monasterio de la Encarnación del 19 al 28 de agosto.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, ejercicio del decenario con exposición de S. D. M. y adoración de la reliquia.

Novena al Santo Niño Jesús. Llamado «de Avila» o Pastorcillo de las almas.

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 20 al 28 de agosto.

Por la mañana a las nueve, misa armonizada. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Novena a Santa Micaela del Santísimo Sacramento

Se celebra en la iglesia de las Adoradoras del 17 al 25.—Por la mañana a las ocho menos cuarto misa. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena con armonía, y reserva.

Los sermones estarán a cargo los días 17, 18 y 19, del benedictino de la Catedral, don José Muñoz, y los restantes por el muy ilustre señor magistral don Ricardo García.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Se celebra en la iglesia de Padres Paules, del 13 al 21 de agosto.—Por la mañana a las nueve, Misa de comunión. Por la tarde a las ocho, ejercicio de la novena bendición y reserva.

San Bernardo Abad

Se celebran solemnes cultos en su honor, el día 20, en el Monasterio de Santa Ana.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión. A las once, Misa solemne.

Por la tarde, a las siete, fiesta eucarística, con sermón que predicará el R. P. Roberto Larraín, O. C. S. O.

Desde primeras Vísperas hasta la postura del sol de este día se gana indulgencia plenaria que podrá aplicarse por las Almas del Purgatorio, confesando y comulgando y visitando indicada Iglesia, rogando a Dios por los fines que Su Santidad tuvo a bien al conceder tal jubileo.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santa Ana los días 19, 20 y 21. Por la mañana a las siete y media y por la tarde a las seis.

## O. N. de Ciegos

Elección de Avila. Vestido elegante. (Sorteo del día 18 de agosto) Premiado con 50 pesetas al número 969 y con 5 pesetas los terminados en 69

## Se arriendan pastos

Setecientas ovejas término Maqueda. Razón: JOSE PELLON Castellana, 28.—Madrid

## Protección escolar en las Escuelas del Magisterio

### Becas vacantes cuya provisión para el próximo curso se anuncia

Escuela «Santa Teresa de Jesús» (maestras) tres becas enteras de 4.500 pesetas y una media de 2.250 y las resultas.

Escuela «San Juan de la Cruz» (maestros) tres becas enteras de 4.500 pesetas más las resultas.

Los aspirantes presentarán sus instancias y declaraciones juradas (en Secretaría se facilita modelo) antes del 31 del actual mes de agosto y se presentarán a las pruebas que la Comisión acuerde el día 3 del próximo mes de septiembre.

Los aspirantes a ingreso en la próxima convocatoria de septiembre que deseen tomar parte en este concurso oposición, serán admitidos condicionalmente y, si fueren propuestos para cubrir alguna de las becas vacantes quedará pendiente la adjudicación definitiva de la beca hasta que verificado el examen de ingreso obtenga en el mismo su aprobación. Caso de no ser aprobado perderá el derecho a la beca.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

En cumplimiento a la orden de 14 de julio último dictada por la Comisaría Nacional de Protección Escolar se aumenta la dotación de las Becas que sostiene dicho Patronato en todos los Centros de este Distrito Universitario en la forma siguientes: Las actuales de 3.600 pesetas y las de 5.700 pesetas se convierten en Becas de 4.500 pesetas anuales. Las de 1.800 pesetas y las de 1.350 pesetas pasan a ser de 2.250 pesetas anuales. Estas dotaciones comienzan a regir desde 1.º de octubre de 1955. En su consecuencia se declaran revisables todas las becas actualmente en vigor y los alumnos que se hallen actualmente con derecho a continuar en el disfrute de sus respectivas becas, para el curso próximo habrán de solicitar la prórroga de este beneficio, solicitando del magnífico y excelentísimo señor rector de esta Universidad, a través de los directores de sus respectivos centros, la continuidad de sus becas para el curso

próximo, aportando certificados de estudios y declaraciones juradas sobre los ingresos globales de la familia. Los directores de los centros, terminado el plazo de presentación de instancias de prórroga, del 31 de agosto actual, remitirán toda la documentación presentada a los rectorados con sendos informes sobre la conducta, aplicación y situación económica de los solicitantes y una propuesta relacionada sobre los alumnos que merecen continuar disfrutando para el curso venidero las becas de Protección Escolar.

Los alumnos que hayan obtenido nota de suspenso en alguna asignatura en los exámenes de junio perderán la beca, así como aquellos que no vayan a continuar sus estudios por enseñanza oficial en el próximo curso. No obstante, en algún caso especial pueden proponer la continuidad de la beca de algún alumno suspenso razonando los motivos especiales de esta medida. La propuesta de prórroga de las actuales becas ha de ser nominal y si, como consecuencia de estas normas algún alumno no solicitare la prórroga o fuese privado de su beca, la vacante que resulte acrecerá en cada Centro el número de vacantes a proffer en Concurso Oposición que a continuación se convoca.

Para su provisión por Concurso Oposición reglamentario se convocan las siguientes vacantes: Cuatro becas de 500 pesetas mensuales durante los nueve meses lectivos; cinco medias becas de 250 pesetas en iguales condiciones.

A estas vacantes anunciadas se incorporarán las resultas correspondientes de la revisión de las becas existentes y las que se produzcan en la resolución del concurso. El plazo de solicitud termina el 31 de agosto actual y el ejercicio de oposición se celebrará en los locales de este Centro el día 5 de septiembre a las siete de la tarde.

Los aspirantes y los actuales becarios pueden retirar sus solicitudes y declaraciones juradas en esta secretaría, donde obran modelos impresos. Una vez que se hayan llenado, con la hoja de estudios que deben pedir, se entregarán en el plazo de referencia. El vicedirector.

### Viajantes

con experiencia. vinos licores, y representantes locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26. JEREZ.

Bendición de una capilla en la dehesa de «El Gansino», propiedad de los señores condes de Montefrío. La bendijo el ilustrísimo señor Obispo, don Joaquín Beltrán, quien celebró la Santa Misa y confirmó a los niños Ana Aboin Pintó y su hermanito Mariano, único vástago varón de los citados condes de Montefrío y presunto heredero de este título. La condesa regaló una preciosa medalla a los niños confirmados de la servidumbre. A este acto asistieron el secretario y mayordomo de su ilustrísima don José Prudencio y don Baldomero Torres, y beneficiados de la Catedral don Ramiro Navas y don Félix Campos. La madrina, que debió ser la condesa de Villahermosa del Pinar, hermana del conde de Montefrío, y que por indisponerse poco antes, fué sustituida por su sobrina doña Teresa Rojas. Fué padrino el señor Crespo, tío de la condesa y único pariente de la misma en Avila. Se sirvió una excelente comida. A todos los actos fuimos invitados el director de EL DIARIO don Constantino García Pérez y el redactor religioso reverendo don Mariano Guerras.

La capilla, dedicada a la Sagrada Familia, es muy elegante y precioso su retablo, hecho en Barcelona: mide 2,50 metros de altura y 12 de anchura, resultando una obra excelente. Después de recorrer la hermosa finca regresamos a la ciudad.

Don César Pérez Mateos, abogado, ha sido nombrado juez municipal.

Don Juan Laorden, oficial primero de Administración Militar, ha sido destinado al tercer Cuerpo de Ejército.

## GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mande cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

**Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo**  
CIRUGIA GENERAL  
Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2  
Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA

## UNAS MAGNIFICAS OPOSICIONES

Convocadas cien plazas para contadores del Estado (de nueva creación). Edad mínima 16 años. Varones y señoritas. Título exigido Bachiller o Maestro o Perito Mercantil o similar. Ingresos sobre 18.000 pesetas anuales. Ascensos rapidísimos. Exámenes en marzo. Pida amplios informes gratuitos y sin compromiso, antes de empezar su preparación a JURISPERICIA. Academia Editorial. - Jardines, 3. - Madrid.

RECAMBIOS  
ACCESORIOS  
LUBRIFICANTES  
NEUMATICOS  
MAQUINARIA AGRICOLA

**AGENCIA OFICIAL**

CHEVROLET Vespa Piaggio

AUTOMOVILES CORREOS - VIAJEROS Y EXCURSIONES

**LA SERRANA S.L.**  
GEGOVIA  
CASA CENTRAL: Avd. P. Claret, 2.-SEGOVIA.-Teléfs. 2933 1811.  
SUCURSAL: Avenida de Portugal, 17, dupl.,-Teléf. 3.

AVILA

# Vale del Tietar

## Nuestro Frente de Juventudes en el V Concurso Nacional de Siega de Praderas

PIEDRALAVES. — Una vez más, el nombre de Avila ha sonado con insistencia fuera de nuestro ámbito provincial. Esta vez en tierras asturianas, con motivo del V Concurso Nacional de Siega de Praderas. Un equipo de esta local, representando a nuestra provincia, ha vuelto a demostrar a los camaradas norteños que Avila puede codearse con los mejores segadores de aquella región septentrional de nuestra Patria, no obstante su condición de provincia central, con un clima carente de las abundantes lluvias que al norte proporciona la preponderancia de sus prados de un modo permanente.

Hace apenas cinco años, no se creía en nosotros en esta especialidad de nuestros concursos juveniles y hasta se nos tomaba un poco en broma en aquel primer Concurso Nacional celebrado en Santander, en julio de 1951. La actuación en aquel entonces de dos camaradas de esta local, magnífico ejemplo de trabajadores, José y Marcelino Ulloa García, demostró la veracidad de nuestras esperanzas con la consecución de un honoroso segundo puesto por provincias, que abrió de par en par las puertas de la credulidad a aquellos que, pocas horas antes de iniciarse el Con-

curso, no nos tenían en cuenta y hasta parecía complacecerse de nosotros. La confirmación de este hecho tuvo lugar al año siguiente con la consecución de igual puesto y segundo trofeo. Avila empezó a sonar de un modo insistente en el ámbito norteño y, por si esto fuera poco, hace unos días, otros dos camaradas de Piedralaves, Pedro Sánchez García y Francisco Juárez Martín, en representación de nuestra provincia, han conseguido el tercer trofeo, con una magnífica clasificación que viene a reafirmar actuaciones pasadas. Y creemos necesario resaltar el detalle de que, solo nuestra provincia, presentando en tres años un equipo de la misma local, ha conseguido en los mismos brillantes clasificaciones, mientras en las distintas provincias...

Se arriendan pastos de invierno para ganado vacuno, cabrio o lanar, en Los Molinos (Madrid): Angel Martín Aparicio. Teléfono 70. De 9 a 10 noche.

Patatas ponedoras. Unicas garantizadas. Paticola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Paticultor».

## Las entidades benéficas constructoras en el plan nacional de la vivienda

Se espera que pongan su atención en proyectos destinados a las clases más necesitadas

Ha de procurarse que las rentas estén en consonancia con los ingresos medios de los futuros inquilinos

La legislación sobre viviendas protegidas cuidó especialmente las llamadas entidades benéficas constructoras, que tanta eficacia han demostrado en diversas provincias españolas. La nueva ley de 1954 respeta las normas anteriores y establece el trámite que para la clasificación deben seguir estas entidades que desean organizarse en el futuro, así como las obligaciones y garantías que al efecto se establecen.

Siendo estas entidades de ámbito provincial o municipal, sus proyectos o solicitudes previas deben presentarse ante las Delegaciones Provinciales del I. N. V., y como es lógico se espera pongan su atención en proyectos especialmente destinados a las clases más necesitadas, dejando para la iniciativa privada, amparada por la ley, la construcción y financiación de viviendas destinadas a la clase media. En lo posible, y según las circunstancias de la localidad, deben tratar de construir viviendas de tercera categoría, cuyas rentas estén en consonancia con los ingresos medios de las familias que en el futuro han de habitarlas.

Se hace preciso para todo promotor, y especialmente para las entidades benéficas constructoras que más deben considerar el problema de las rentas, estudiar cuidadosamente el sistema de financiación de los proyectos, huyendo de construcciones demasiado amplias que por los costos, y pese al importe auxilio que del Estado se recibe, resultan después una pesada carga mensual para quien ha de ocuparla.

Deben al mismo tiempo extremar su iniciativa en adquirir los medios precisos para cubrir la totalidad de la financiación de los proyectos y ello aparte de la ayuda estatal, que puede llegar hasta 75 por ciento del importe de las construcciones, con medios propios; estimulando la caridad de las clases acomodadas, bien en terrenos o en metálico, sin adquirir siempre que sea posible al crédito de las entidades de

ahorro o bancarias que han de por sí estar recargadas con peticiones de otros promotores.

Cuanto menores sean los presupuestos de las viviendas, más facilidades han de encontrar para cumplir su alta misión, abandonando la construcción de viviendas más costosas, para otros promotores, que pueden con más facilidad hacer uso del crédito y establecer sistemas de financiación a más largo plazo.

### Farmacias de guardia

Piqueras, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio

### ALMACEN DE HIERROS «VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viguerías, chapas. Embajadores, 246  
Tel. 395341. Madrid.



Programa para el día 20 de agosto de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30: Apertura; Combinado de ritmos; Discos dedicados; Melodías en el hogar que realizan Lucía Sánchez y Julio Gómez Alcalde; Estrellas de la canción; Conexión con Radio Nacional de España; Juanito Segarra y su orquesta; Última hora de la actualidad; Adarve, documental radiofónico; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 8 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Aires españoles; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Música de jazz; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca por «Gajpes»; Sala de fiestas, programa especial de música; Cierre.

## ANTENA DE MADRID

### Mil nuevos socios en el Real Madrid

Es el club que cuenta con la masa deportiva más numerosa de España

(Crónica del director de «Argos» J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

El Real Madrid ha abierto un cupo de mil nuevos socios, que quedó cubierto en tres días. Si lo elevara a las 125 000 localidades que tiene el Estadio Bernabéu, de seguro que se completaría también. Hoy, la «hinchada» merengue la forman 50 000 asociados, sin duda la masa deportiva más numerosa de España.

Una nueva mejora en el campo de Chamartín la va a constituir la cabina, con todos los adelantos modernos para las retransmisiones radiofónicas, a fin de que Matías Prats y demás colegas eviten el peligro de los balonzos. En cuanto a la iluminación, para celebrar competiciones nocturnas, el señor Bernabéu ha dicho que se hará en el momento oportuno y por todo lo alto, y no a medias, con luces bajas y apagones como en el Parque de los Príncipes de París.

Los atléticos se están entrenando en los campos de la Ciudad Universitaria, por no estar todavía a punto el terreno del Metropolitano, donde ya se ha acondicionado el subsuelo haciéndolo impermeable y se han colocado las «planchas» de césped, que se riega diariamente, mientras se terminan también las obras en el sector dedicado a los socios, una vez que han tomado buen asiento las tierras removidas.

Lo más destacado que podemos decir sobre el Atlético es que «suena» como su futuro presidente el que lo fué de la Federación Española y siempre ha sido, desde su época de jugador a la de directivo, un atleta fervoroso y de prestigio: don Javier Barroso. Una cosa curiosa del club rojiblanco es que a los entrenamientos han acudido 41 jugadores, a los que hay que sumar otros dos ausentes, y como, según acuerdo federativo, no pueden pasar de 30, al entrenador se le presenta la enojosa papeleta de eliminar a 13. ¡Será mala suerte!

El Museo de Arte Contemporáneo se instalará pronto

En reciente consejo de ministros

se aprobaron los créditos necesarios para la instalación definitiva del Museo de Arte Contemporáneo, que no debe confundirse con el de Arte Moderno. Su creación data de hace tres años. Posee ya algunas obras de su propiedad, pero carece de consignación para ir formando un fondo

### Apuestan a quién bebe más pronto una botella de coñac... y mueren

JOHANNESBURGO. — Dos negros de esta ciudad, que hicieron una apuesta sobre quién se bebería en menos tiempo una botella de coñac, murieron a causa de la prueba. Uno falleció a las pocas horas y el otro al día siguiente. —EFE.

propio de alguna importancia, habiendo tenido que recurrirse a veces a la consignación de la Dirección (Continúa en 4.ª página)

## CALEIDOSCOPE

Sopa de letras

Jugadores del Valencia:

- 1.—DEBESAN
- 2.—DRENAS
- 3.—REÑUS
- 4.—NOZMO
- 5.—TRUFESE
- 6.—TOGUISEPIA
- 7.—CHUDASPE
- 8.—GUISE
- 9.—ZEPRE
- 10.—CROTASAS



# LIP

EQUIPADO CON MUELLE IRROMPIBLE 'ELGILOY'  
Garantizado por toda la vida

CADA RELOJ CON CERTIFICADO DE GARANTIA TOTAL

CONCESIONARIOS:

Francisco Kaiser, Plaza Santa Teresa, 6. - Angel Núñez, San Millán, 2.

## IV

Y si hace 10, 15, 20, etc., de años nada se dijo acerca de la pobreza en ácido fosfórico de la tierra donde pastaron esos auténticos toros de un antaño muy próximo que nunca llegaron a caer por causas invisibles o desconocidas a la fecha y morían siempre de pie, ¿cómo es posible que en tan corto lapso de tiempo esas tierras de pastos hayan llegado a ese estado tan paupérrimo de que nos habla el maestro Corrochano? En verdad que nos sorprende grandemente y mucho más cuando nadie ignora que la ganadería es una de las ramas más importantes de la riqueza pública, que aunque siempre apareció como enemiga del cultivo, a la fecha se ha procurado hermanar con éste, de ahí los grandes progresos alcanzados hoy día por nuestra agricultura; progreso que sin duda alguna se debe principalmente al mejoramiento de la tierra de cultivo y de pastos, pero como ese progreso es una realidad tangible, poco importa a nuestro tema averiguar los métodos empleados para alcanzar ese progreso. Así pues, veamos lo que nos dice don Alberto Vera, «Areva», escritor especializado en ganaderías bravas en un maravilloso artículo publicado en el «Ruedo» —no recuerdo la fecha—, titulado «Sevilla cantera y solar del toro bravo», en el que hace una breve historia de aquellas tres ganaderías de Utrera que fundaron don José Rafael Cabrera, don Pedro Luis Ulloa, conde de Vistahermosa y don Vicente José Vázquez, la base, la raíz y la cantera de donde hoy día procede el 99 por 100 de las vacadas dedicadas a producir especializados animales de lidia. Entre otras cosas, nos dice el señor «Areva»: «El toro salvaje y fiero se dice desde remotos tiempos en los campos andaluces, con mayor intensidad que en cualquiera otro de la Península, y los finos pastos de sus cortijos, cerrados y marismas, el agua del caudaloso Gua-

## ¿Por qué se caen los toros de lidia?

El engorde artificial puede ser causa en las caídas de los toros. Si la tierra de pastos hoy es pobre, también lo sería antaño. Otras causas no científicas puestas en juego por la picaresca taurina pueden influir en las caídas

Por S. IGLESIAS.

dalquivir y el suave ambiente de la región en estrecha armonía con el desinteresado entusiasmo de remotos e inolvidables criadores, que con letras de oro pasaron a la Historia, hicieron lo demás».

Si los ganaderos de nuestros días siguieran la limpia ejecutoria en el aspecto ganaderil de esos tres afamados y honrados ganaderos, y la de otros muchos desinteresados y entusiastas criadores de reses bravas que les secundaron con su ejemplar conducta, es posible que evitaran esas frecuentes caídas de los toros, que desde luego, dudamos sea consecuencia de la pobreza de ácido fosfórico de la tierrapastal. Ahora bien, en lo que si estamos conformes con el gran maestro Corrochano es en lo que respecta a que el ganadero debe atender y cuidar con esmero el ganado, y de manera especial al becerro y a la madre; sin embargo, y aun reconociendo que la pésima lidia que se da a los toros, tanto por parte de los toreros como por el público complaciente, que es lo más lamentable, influye enormemente en esas caídas, insistimos que no creemos que esa pobreza en ácido fosfórico de la tierra pastal, ni aun el régimen alimenticio de las reses de lidia —puesto que en la presentación del toro vemos que los ga aderos no escatiman el pienso— pueda ser la única causa que motiva esas caídas.

No, podrá ser una más, pero no la única; así pues, que mientras los hombres de ciencia no conciben la causa científica que pueda motivar la caída de los toros, no admitimos más causas que las que hemos apuntado en el tema que venimos desarrollando. Ahora bien, teniendo en cuenta que en el mundillo del toro todo es confuso y revuelto, nos inclinamos a admitir la existencia de ciertas causas de índole no científica que pueden influir grandemente en las caídas de los toros, y no es que por naturaleza seamos mal pensados, ¡Dios nos libre de ello!, hero he aquí que tenemos ante nuestra vista la orden del ministerio de la Gobernación de 10 de febrero de 1953, de cuyo preámbulo entresacamos los párrafos siguientes:

«Tal vez lo que otorga más sabor estético a la fiesta española por excelencia, sea la gallardía de los lidiadores, salvando a fuerza de serenidad e inteligencia, el peligro de unas reses llenas de acometividad y poderío. El riesgo del artista es indudablemente elemento decisivo. Sin embargo, la lidia de reses bravas pasa por una crisis de amaramiento, ambición desmedida y fraude que debe el Poder Público atajar. Desde hace años, un buen número de toros de los que se lidian en las plazas de España son sometidos a manipulaciones que quebrantan su fuerza y modifican sus naturales de-

fensas, empleándose para ello, incluso procedimientos de innegable crueldad».

En los párrafos transcritos, «son sometidos a manipulaciones que quebrantan sus fuerzas y modifican sus naturales defensas, nos encontramos con dos aspectos distintos: 1.º, «quebrantar su fuerza», y 2.º, «modifican sus naturales defensas». En cuanto al 2.º vemos que la prohibición de modificar sus defensas «afectado» se cumple por el Gobierno a rajatabla, pero respecto al 1.º, «quebrantar sus fuerzas, empleando para ello procedimientos crueles», —como nos dice el excelentísimo señor ministro de la Gobernación—, ¿quién puede asegurar lo mismo que en primer caso?

Si a los toros después de muertos se les practica la autopsia, es posible que se apreciase en ello si sus lomos habían sido golpeados con sacos de arena; si se apalearon sus pezuñas para que cayesen fácilmente; si en sus venas se habían practicado sangrías y otros tormentos debilitantes de que nos habla el insigne escritor D. W. Fernández Flores en su artículo titulado «El toro sin remiendo», publicado en «ABC» del día 13 de abril último, haciendo alusión en tono festivo a los bravísimos y duros toros sin remiendo lidiados en Madrid el domingo de Resurrección del corriente año.

Y ahora preguntamos al gran maestro Corrocha; no, ¿y esas artimañas puestas en juego por la picaresca taurina no influirán más en las caídas de las toros que no la pobreza de la tierra pastal y el régimen alimenticio de la ganadería?

Y por último llegamos también a la conclusión de que mientras que por los hombres de ciencia no se concibe la causa científica que pueda motivar las caídas de los toros, consideramos como medida preventiva, se establezca una estrecha vigilancia acerca de los laboratorios ganaderos, a fin de evitar cualquier clase de tormento debilitantes de las reses de lidia, sancionando severamente a los que empleasen esos procedimientos inhumanos.

## Foro abulense

Lo del Seminario nuevo

Hemos publicado en nuestro número del día de la Asunción de Nuestra Señora, Día veraniego del Seminario, unas declaraciones interesantísimas del muy ilustre señor canciller del Obispado y delegado episcopal para las obras del Seminario nuevo, don Teodoro García Robledo. Unas declaraciones verdaderamente exactas: los niños se han portado bien; la clase rica no ha correspondido como debiera; se han registrado casos preciosos en las clases humildes; el peso lo ha llevado la sufrida clase media... Y tenemos que señalar, sin ánimo de ofender a nadie, que las Entidades oficiales hasta ahora no han dado señales de vida. Y esto es una lástima, si lo comparamos con el interés demostrado en las demás provincias.

Así habla el muy ilustre señor canciller, quien da cuenta luego de los millones que Gobiernos Civiles, Diputaciones, Ayuntamientos... han destinado a los nuevos Seminarios de otras diócesis. En Avila no es que seamos pobres: parece más bien que somos lentos en obrar. ¿Para qué se precisa un nuevo Seminario, si del viejo edificio de la calle del Duque de Alba salieron muchas generaciones del virtuosísimo clero abulense?... Y ya se vio, sin embargo, que tal edificio se consideró estúpido para cárcel durante algún tiempo. Esto da idea de las condiciones pedagógicas que reúne. Nos dijo el Prelado que si cada familia de la diócesis sportara durante tres años la exigua cantidad de tres pesetas podría coronarse la obra con pleno éxito, y las clases humildes dieron con sacrificio una moneda; el sacrificio de la clase media se extendió hasta dos, y las clases pudientes —en quienes podía confiarse que suplirían el déficit correspondiente de aquel presupuesto— dijeron con satisfacción: «Ahí van las tres pesetas que piden».

Nos hemos olvidado en la obligación de contribuir los fieles al sustento del decoro del altar y de quien sirve a la Sagrada Mesa; nos hemos olvidado de los diezmos y primicias que hay que pagar a la Iglesia de Dios; los mandamientos de la Santa Madre Iglesia se han reducido a dos prácticamente: oír misa los domingos y días festivos y comulgar por Pascua Florida que exige la confesión precedente... y para peligro de muerte nos hemos acostumbrado a poner en las esquelas de difuntos con tranquilidad «después de recibir los Santos Sacramentos...» cuando en muchos casos se alcanza la Extremaunción «sub condicione». Así nos hemos olvidado también de contribuir a las obras eclesísticas, entre ellas la más importante que tiene la Diócesis de Avila en la actualidad: el Seminario nuevo.

Es que no hemos sufrido los abuleses por la misericordia de Dios la miseria de las Diócesis faltas de Clero y no apreciamos por eso el valor de la presencia sacerdotal como se debe? Es tal vez que las Corporaciones oficiales de la capital y los pueblos posponen un interés tan alto a otros materiales menos trascendentes?... Es el caso que la obra del Seminario no se realiza con el ritmo que fuera de esperar en Avila precisamente por falta de medios económicos y que lo realizado no lo hemos dado los fieles sino en una mínima parte por cuanto ya dice el delegado episcopal que el Colegio Diocesano se ha hecho cargo de una deuda de tres millones y medio de pesetas que hay contraída y que es con lo que se han podido continuar las obras...

Hacemos, pues, el Seminario nuevo, o le abandonamos al prelado a sus propias y reducidas posibilidades?

## CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Teatro de Verano.—«Infierno bajo cero» (3).

Campo de San Antonio.—«El Torero» (3).

Gran Cinema.—«Calle River 99» (3 R.).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

«Infierno bajo cero» en el Teatro de Verano

La muerte en circunstancias extrañas de uno de los principales componentes de una sociedad ballenera, hace que su hija vaya personalmente a investigar en el mismo lugar del suceso ocurrido en el círculo Glacial Antártico. Un excombatiente norteamericano se alista como primer piloto, entre la tripulación del ballenero en que había de efectuar el viaje. Película de aventuras, en la cual el personaje principal se excede en su cometido, al abusarse de escenas de luchas a puñetazos. La parte documental del trabajo en un buque factoría, es interesante y bien intercalada entre el resto de la acción. El colorido desigual, sobre todo en las fotografías obtenidas entre el hielo. La trama proliamente de aventuras, discurre como tal, sin más que algunos diálogos inconvenientes y violencias entre los personajes todos dedicados a estas penosas faenas pesqueras.

VENDO moto MONTESA y coche BALILLA, toda prueba. Barátísimos. Señor Yáñez.

## Luis Nieto González

MÉDICO DENTISTA

Próximamente abrirá su consulta en Avenida de José Antonio, 15.

## TOMBOLA DE CARIDAD

LISTA DE DONATIVOS

Delegación Provincial de Sindicatos, 500 pesetas; don Manuel Hernández Sánchez, delegado sindical provincial, 250; excelentísimos señores marqueses de la Romana, 200; don José Luis López Aranguren, 150; Cámara Oficial Sindical Agraria, 100; don Juan José Martínez Rodríguez y señora, 100; don Victoriano Almarza, párroco de San Vicente, 75; don Valentín Martín, 25; muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, 25.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bracamonte número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor consejero del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz número 7).

## REGALOS

Don Juan Hidalgo, sets pastillas jabón tocador; don José Herrera, una camisa caballero y un par de medias nylon; señora de don Eduardo Ortega, un juego de café; don Rafael Hernández de la Torre, una cesta cerámica.

Los regalos se reciben en la Casa de Acción Católica (San Segundo 42).

## CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

## Inauguración de la Exposición de Pinturas sobre temas abulenses de José Alberti

A las ocho de la tarde de ayer, se celebró el acto de inauguración, en una de las salas de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra capital, de la Exposición de Pinturas del profesor don José Alberti, quien atendió con amabilidad a las autoridades y personalidades del Arte y de las Letras que acudieron a visitarla.

También asistió un numeroso público que se fué renovando constantemente, y entre el que fueron admiradas y muy elogiadas las numerosas obras expuestas, ciertamente notables, entre las que predominan tanto los bodegones, como los interiores de iglesias abulenses, en los que se advierte más acusada la personalidad artística de Alberti.

El expositor se vió también acompañado por los profesores de la Escuela de Artes y Oficios citada y muy felicitado por sus cuadros que están obteniendo un considerable éxito, incluso de

## Semana de Oración y Penitencia

Día 20. A las ocho y media de la noche, en San Pedro, función religiosa. Predica un padre Paul.

En la noche—once horas— de 20 al 21 Vela del Santísimo por la Adoración Nocturna en la Magdalena.

## Por infringir la Ley de Caza

La Guardia Civil ha denunciado a los vecinos de Avila, Francisco Hernández Galán y Claudio Gil Hernández, y a los de Viecozcano Hilario Vázquez Crespo y Mariano Sánchez García.

PERDIDA reloj marca Fima en plaza Santa Teresa. Se gratificará en «El Águila de Gredos».

SE VENDE escopeta superpuesta calibre 12 perfectas condiciones. Razón: Avenida de Portugal, 3, bajo.

PERDIDA abanico, desde paseo Dos de Mayo a avenida Portugal, 11, donde se gratificará.

## Juegos Florales de Castilla y León

Se celebrarán en Valladolid, organizados por la Asociación de la Prensa

Acompañado de atento saludo del presidente de la Asociación de la Prensa de Valladolid, don Mariano Benito Pardo, hemos recibido las Bases de los Juegos Florales de Castilla y León que, organizados por la citada Asociación y bajo el patrocinio del Ayuntamiento y Diputación vallisoletanos, se celebrarán en dicha capital, el próximo mes de septiembre, durante las Ferias y Fiestas de San Mateo, en el Gran Teatro Calderón de la Barca.

El plazo de admisión de los trabajos (tres temas para poesía, con un premio de 10 000 pesetas, 5 000 y 3 000 respectivamente y otros tres temas para prosa, con un premio de 5 000 pesetas y dos de 3 000) quedará cerrado el día 15 de septiembre.

ventas. Unimos también nuestros parabienes, a los muchos recibidos por tan destacado artista.

La Exposición podrá visitarse por las tardes de ocho a nueve.

## Ecos de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Bernardo, celebrarán su fiesta onomástica los señores Ruiz del Olmo, Coys, Martín, Rodríguez, Bermejo y Funk.

Viajeros

Ha regresado de su breve viaje a Teruel, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia, don Santiago Reigosa Zorzano, quien inmediatamente se reintegró a su despacho oficial siendo saludado por todos los jefes de las dependencias.

Nuevamente damos nuestra cariñosa bienvenida al señor Reigosa Zorzano y a toda su familia, deseándoles que su permanencia por estas tierras abulenses—hospitalarias y acogedoras— sea larga y feliz, al propio tiempo que auguramos a la nueva autoridad económica toda clase de éxitos y aciertos, en su difícil y árdua gestión, que seguramente, ha de ser beneficiosa para la provincia y para los intereses del Estado, dada la competencia, caballerosidad y simpatía de que viene precedido el señor Reigosa Zorzano, en todos cuantos altos cargos desempeñó, durante su vida oficial.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Pedro Arévalo Fernández, y de doña Lucila del Olmo Domínguez, viuda de don Fernando Prieto.

Por el eterno desconsuelo de sus almas, se han celebrado, respectivamente, misas y otros sufrágios que se repetirán en otros días posteriores, en distintos templos de nuestra capital.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambos finados, (que en paz descanen).

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

SE NECESITA dependiente de 15 a 17 años. Informarán llamando al teléfono 784 o en Oficina Colocación, C. N. S.

## Antena de Madrid

(Viene de 3.ª página)

rección General de Bellas Artes. Por eso, en estos primeros tiempos de su corta vida, su actividad ha tenido que limitarse casi solo a exposiciones, orientadoras de las modernas tendencias plásticas.

Se adquirirán, pues, obras de artistas contemporáneos ya consagrados y de otros jóvenes de reconocido mérito. Entre las últimamente compradas para este Museo figura una de Dalí, de época anterior al surrealismo.

De momento, se habilitará para Museo de Arte Contemporáneo el patio de cristales de la Biblioteca Nacional, en el que han venido celebrándose exposiciones. El techo será de original celosía de cascayola, que dejará pasar la luz de forma homogénea, gracias al ingenioso cruzamiento de las reflexiones. Habrá disponibles 260 metros lineales para exposición y los cuadros irán fijados sin que se vean los soportes. Pero el señor

## Cerca de 10.000 personas pasaron por la capital en lo que va de verano

## Piscinas y Despacho Central de billetes de la Renfe, dos necesidades imperiosas muy echadas de menos por los turistas

## Lugares más visitados: Las Murallas, la Catedral y la Casa Natal de Santa Teresa

«Avila, es la ciudad ideal para el veraneo por su clima».

Si, pero falta algo tan esencial como son las piscinas.

Esta frase se repite casi constantemente en los labios de todos los que nos visitan. Y tienen razón.

Porque, Avila, que reúne unas condiciones maravillosas para el veraneo, tiene un serio inconveniente con la falta de algo tan necesario.

Desde hace algún tiempo se viene hablando de la construcción de una piscina, pero, lo cierto es que los días transcurrieron sin que se vea nada positivo en este sentido.

Y ya va mereciendo la pena el preocuparse, porque, por ejemplo este verano, hasta el 18 del corriente mes, han sido cerca de diez mil personas las que hicieron turismo en Avila.

Sólo los que pasaron por la

Dr. Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia por oposición.

Medicina general y Especialista de Niños. Rayos X.

Consulta de 1 a 3

Paseo de D. Carmelo 6, 1.º Izqda.

## Valle del Tiétar

(Viene de 2.ª página)

vincias participantes ha habido una renovación total de equipos de unas competiciones a otras.

Como final, solo nos queda ofrecer, una vez más, este triunfo, a nuestro querido delegado provincial, José Ignacio Sordo Molino, magnífico director de las juventudes de nuestra provincia. Su desvelo, su sacrificio, su voluntad de trabajo, han hecho posible que el nombre de nuestra provincia, aunque pequeña, suene con admiración en todas aquellas competiciones en que toma parte y, si la victoria no nos sonríe, siempre quedará patente nuestra ejemplaridad de conducta y nuestro cariño a la organización en que militamos.

Recompensa

Por la jerarquía correspondiente, le ha sido concedida la medalla de la Orden de Cisneros, a nuestro estimado amigo Marcial Aguirre Martínez, secretario del Ayuntamiento y delegado local sindical, premiando así una destacada actuación en todos los órdenes. Con tal motivo, unimos nuestra cordial felicitación a las muchas por él recibidas, animándole a continuar en ese laborar continuo por nuestro bienestar.

Visita

Después de pasar unos días en Pedro Bernardo y, acompañado de su esposa e hijos, ha permanecido unos días en nuestra villa el ilustrísimo señor inspector general de Enseñanza Primaria, don Agustín Serrano de Haro. Aprovechando su estancia en esta villa, celebró una reunión con la Junta Municipal de Enseñanza, interesándose viva y a mente por nuestros problemas, al tiempo que elogiaba una vez más la destacada actuación de nuestras autoridades en beneficio de la enseñanza.

Después de pasar unos días en Pedro Bernardo y, acompañado de su esposa e hijos, ha permanecido unos días en nuestra villa el ilustrísimo señor inspector general de Enseñanza Primaria, don Agustín Serrano de Haro. Aprovechando su estancia en esta villa, celebró una reunión con la Junta Municipal de Enseñanza, interesándose viva y a mente por nuestros problemas, al tiempo que elogiaba una vez más la destacada actuación de nuestras autoridades en beneficio de la enseñanza.

Mateo Hernández.

ministro de Educación Nacional desea que el Museo tenga un edificio propio y al fin se estudiará el correspondiente proyecto.

oficina de la Dirección General, suman 5.750 personas de diversas nacionalidades.

En la Catedral, para admirar sus bellezas artísticas y arquitectónicas entraron en lo que va de verano cerca de ocho mil almas y luego son muchísimas las que no precisan de guía y que según cálculo pasaron de cinco mil.

La cifra pues es considerable y no difícil de aumentar.

Para ello es necesario —nos decían esta mañana en la oficina de Turismo— que se activen algunos pequeños detalles.

Por ejemplo, algo de lo que más se quejan los turistas que por aquí pasan, es de la falta en Avila de un despacho central de billetes de la Renfe, cosa que a los viajeros, sobre todo en esta temporada en que los trenes circulan casi siempre llenos, causa grandes contratiempos.

Parece ser, en este sentido, que somos ya una de las pocas capitales que carecen de este servicio. No es por lo tanto la petición extemporánea.

Respecto al fomento del turismo, también sabemos que en el Palacio de Benavites existen dos magníficos museos: Taurino y Popular, los cuales actualmente es difícil visitar.

Tenemos entendido que el marqués de Canales, morador del palacio, está dispuesto a dar toda clase de facilidades para su cesión.

Elio sería realmente extraordinario ya que, en el mismo edificio, podría instalarse el tan discutido museo arqueológico que al parecer no encuentra lugar donde albergarse.

Pero, en fin, siguiendo la línea de lo que en sí es el reportaje, diremos que, según uno de los guías de Turismo, este año ha decrecido algo la afluencia de forasteros con relación al año anterior.

Nos dicen también que los lugares más visitados son Las Murallas, la Catedral y la Casa Natal de Santa Teresa, aunque son muy frecuentados igualmente los Conventos de la Encarnación y Las Madres, los Cuatro postes, y en general todos los monumentos artísticos, históricos y tereianos de la capital.

En el capítulo de hoteles y pensiones hemos de registrar que, durante todo lo que va de la estación veraniega, se hallaron casi constantemente llenos, siendo los días más difíciles de encontrar habitación las vísperas de fiestas o en las ocasiones en que cayeron dos días festivos seguidos.

En cuanto a veraneantes fijos, que pudiéramos llamar, la mayoría poseen ya sus chalets o casas para la temporada y no pocos son los que aprovechan la coyuntura de un familiar para veranear más «desahogados».

El mayor porcentaje de veraneantes le da Madrid y en menor proporción el resto de las capitales, incluyendo colonias extrarregionales que pasaron algunos días en la capital.

Y todo esto, a pesar de no tener piscinas...

Pepe Luis Mayoral.

## DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila